UW RECHT OP INZAGE, CORRECTIE, AANVULLING EN VERWIJDERING.
Onderstaande informatie is nog gebaseerd op de Wet Bescherming Persoonsgegevens. Sinds 25 mei 2018 is deze wet vervangend door de  Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG), met meer en sterkere privacyrechten. De hieronder  beschreven rechten blijven gelden.
De Wet Bescherming Persoonsgegevens (WBP) geeft, op een enkele uitzonderlijke situatie na, iedereen recht op inzage in alle gegevens die door instanties over hem of haar bewaard worden. Dit inzagerecht houdt in dat u recht hebt op kopieën van uw hele dossier of van specifieke stukken daaruit. 

Deze wet regelt niet alleen het inzagerecht, maar ook het recht op verbetering, aanvulling en verwijdering van gegevens. 

Voor zover het gaat om medische gegevens is het inzage- en correctierecht aanvullend geregeld in de Wet Geneeskundige Behandelingsovereenkomst (WGBO).  De Autoriteit Persoonsgegevens geeft voorlichting (onder andere voorbeeldbrieven) en houdt toezicht op dit gebied. 

Het UWV heeft een aparte regeling inzage en correctierecht UWV om deze wetten uit te voeren. 

Inzagerecht

U heeft dus een wettelijk recht op inzage in de gegevens die over u worden bijgehouden door uw werkgever, bedrijfsarts, verzekeringsarts of andere medewerker van het UWV of behandelaar. U mag vragen of er gegevens over u zijn vastgelegd en zo ja, welke. U hoeft daarvoor geen reden te geven. 

Verbetering, aanvulling of verwijdering

Zo nodig kunt u een verzoek indienen om gegevens te verbeteren, aan te vullen of te verwijderen. Dit betekent niet dat u naar willekeur recht hebt om gegevens te laten veranderen, aan te vullen of te verwijderen.

U kunt om correctie (verbetering) of aanvulling van gegevens vragen als deze feitelijk onjuist of onvolledig zijn. Voorbeeld van te verbeteren en aan te vullen gegevens: een onvolledig een gedeeltelijke onjuiste beschrijving van uw ‘dagverhaal’ in de rapportage van een verzekeringsarts van het UWV. 

U kunt om verwijdering van gegevens vragen als deze onjuist zijn, niet ter zake doen voor het doel waarvoor ze zijn verzameld, of in strijd met de wet zijn vastgelegd. Voorbeeld van een niet ter zake doende gegeven in een rapportage van een verzekeringsarts van het UWV: “De echtgenoot van mevrouw heeft een WIA-uitkering” Voorbeeld van gegevens die in strijd met de wet zijn vastgelegd: medische gegevens die door uw werkgever in uw dossier zijn vastgelegd. 

Procedure

Binnen 4 weken na uw verzoek moet u bericht krijgen. Als de gegevens ook aan andere instanties of personen zijn verstrekt moeten ook deze bericht krijgen dat zij de gegevens moeten aanpassen. Als uw verzoek wordt geweigerd, moeten de redenen daarvoor vermeld worden.

Bij niet inwilligen van uw verzoek

Wanneer uw verzoek tot inzage of correctie niet wordt ingewilligd kunt u: 

· als het gaat om een overheidsorganisatie zoals het UWV, bezwaar maken tegen de beslissing. Tegen de beslissing over uw bezwaar (of tegen het uitblijven daarvan) kunt u in beroep gaan bij de rechtbank. 
· als het gaat om een niet-overheidsorganisatie, een klacht indienen bij de organisatie. Als dat niet helpt kunt u een verzoekschrift indienen bij de rechtbank. Zie de informatie van de Autoriteit Persoonsgegevens over een klacht indienen.
· U kunt ook een klacht indienen bij de Autoriteit Persoonsgegevens. Zie de informatie van de Autoriteit Persoonsgegevens hierover: taken en bevoegdheden . U kunt daar ook telefonisch informatie krijgen: telefonisch contact
Let op:

Let bij een verzoek om correctie wel op het verschil tussen feiten en meningen. Bijvoorbeeld als het gaat over een rapportage van een verzekeringsarts van het UWV. Als u met de verzekeringsarts van mening verschilt over de vraag óf u nog kunt werken, of over hoeveel uur u per dag of per week zou kunnen werken, kunt u dit niet oplossen door gebruik te maken van uw recht op correctie. Dan is een bezwaarprocedure de aangewezen weg.  Maar als de verzekeringsarts in zijn rapportage heeft geschreven dat u acht uur per dag actief bent, en u bent in werkelijkheid maar drie uur per dag actief en u hebt dat ook gezegd, dan is er sprake van een feitelijke onjuistheid en kunt u correctie vragen.

TIPS

· Gegevens in het dossier van uw behandelaars, het personeelsdossier van uw werkgever, het dossier van de bedrijfsarts, het re-integratiedossier, medische rapportages van de verzekeringsarts van het UWV kunnen van groot belang zijn voor uw medische behandeling, re-integratie en recht op uitkering. Maak daarom gebruik van uw recht op inzage als u niet weet wat er over u is opgeschreven of twijfelt of de gegevens wel juist zijn.

· Gegevens in een dossier blijven vaak lang bewaard en kunnen nieuwe  beoordelingen of beslissingen beïnvloeden. Maak daarom bij onjuiste of niet ter zake doende gegevens gebruik van uw recht op correctie, ook als u denkt dat ze niet direct van invloed zijn.

· U kunt ook proberen om in een gewoon gesprek inzage of verbetering gedaan te krijgen, voordat u een formeel verzoek tot inzage of correctie indient.

Het kan in de praktijk lastig zijn om van uw recht op inzage en correctie gebruik te maken. Het kan ook zijn dat u dat niet durft. Vraag dan advies of ondersteuning bij uw vakbond, een adviseur of belangenbehartiger.

